

PROTOKÓŁ NR 6/2019
Z POSIEDZENIA KOMISJI BUDŻETU i ROZWOJU GOSPODARCZEGO
RADY POWIATU W WAŁCZU
Z DNIA 17.06.2019 r. W GODZ. 13³¹- 14³³

Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji oraz zaproszeni goście wg załączonych list obecności (załącznik nr 1 i 2).*

Posiedzenie odbyło się w sali narad Starostwa Powiatowego w Wałczu.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia Komisji.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przedstawienie porządku posiedzenia.
4. Informacja na temat realizacji Strategii Rozwoju Społeczno – Gospodarczego Powiatu Wałeckiego na lata 2011 – 2020, za 2018 r. – materiał sesyjny.
5. Informacja Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa na temat dopłat bezpośrednich oraz ich wielkości.
6. Informacja na temat linii kredytowych w rolnictwie oraz ich wykorzystanie na terenie Powiatu Wałeckiego.
7. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Powiatu w Wałczu: .
 - a) w sprawie zmian w budżecie Powiatu Wałeckiego na 2019 rok,
 - b) w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Wałczu,
 - c) w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Wałczu,
 - d) w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Edukacji i Spraw Społecznych Rady Powiatu w Wałczu.
 - e) w sprawie uchwalenia „Programu Ochrony Środowiska Powiatu Wałeckiego na lata 2019-2022 z perspektywą do 2027 roku.
8. Sprawy bieżące.
9. Wolne wnioski i zapytania.
10. Zakończenie posiedzenia

Ad. pkt 1.

Otwarcie posiedzenia.

Posiedzenie otworzył i obradom przewodniczył Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Andrzej Gostolek. Przywiał przybyłych gości.

Ad. pkt 2.

Stwierdzenie quorum.

Prowadzący posiedzenie Komisji na podstawie listy obecności stwierdził quorum. Na stan ogólny 9 członków Komisji, obecnych 8 radnych. Nieobecny radny Tadeusz Wenio. Wobec stwierdzonego quorum Komisja mogła podejmować prawomocne decyzje.

Ad. pkt 3.

Przedstawienie porządku posiedzenia.

Porządek posiedzenia Komisji, stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.*

Wobec braku innych głosów w przedmiotowym temacie Przewodniczący Komisji przeszedł do kolejnego punktu porządku posiedzenia.

Ad. pkt 4.

Informacja na temat realizacji Strategii Rozwoju Społeczno – Gospodarczego Powiatu Wałeckiego na lata 2011 – 2020, za 2018 r. – materiał sesyjny.

Jerzy Goszczyński – Radny Rady Powiatu

- Czy były jakieś kłopoty z realizacją

Bogdan Wankiewicz – Starosta Wałecki

- To co zaplanowaliśmy , zostało zrealizowane, powiedziała by, że nawet więcej zrealizowaliśmy niż zaplanowaliśmy, dodatkowe środki które otrzymaliśmy na realizację dróg , to wszystko ujęte.

Dodam tylko, że na pewno będziemy pracować nad inną formą strategii, by była bardziej czytelna.

Wobec braku innych głosów w przedmiotowym temacie Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie Informacja na temat realizacji Strategii Rozwoju Społeczno – Gospodarczego Powiatu Wałeckiego na lata 2011 – 2020, za 2018 r.

W wyniku głosowania Komisja na stan obecnych 8 radnych, przy 8 głosach za, 0 głosach przeciw, 0 głosach wstrzymujących się zaopiniowała Informację pozytywnie.

Ad. pkt 5.

Informacja Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa na temat dopłat bezpośrednich oraz ich wielkości.

Informacja stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.*

Janusz Różański – Radny Rady Powiatu

- No Panie Dyrektorze ta informacja jest cieniutka, Kierowniku. No na jedną stronę to tak trochę lekceważąco. Nie ma tu nic opisówki. Mam kilka pytań . Czy wszystkie wnioski zostały przyjęte , czy wnioski zostały odrzucone czy były jakieś błędy? Czy na wszystkie wnioski złożone wypłacono te kwoty należne? Czy były kontrole w minionych latach, jakie wyniki były tych kontroli, tego nie było, kto te kontrole przeprowadzał czy wy czy to Szczecin. Brak jest generalnie tutaj wniosku czy były spotkania z rolnikami w gminach dotyczące współpracy wzajemnej, czy one są potrzebne i generalnie jak Pan ocenia funkcjonowanie tych płatności i co tutaj z tymi zapowiedziami, szefa Pana partii co na było jest 290 zł , 300 zł na krowy i te 500 i 100 zł , czy to będzie razem w tym, czy to będą dodatkowe kwoty.

Bartosz Zasada - Kierownik Oddziału ARiMR w Mirosławcu

- Może zacznę od końca, nie będę tutaj rozmawiał na tematy polityczne jeżeli o tym rozmawiamy, i to co mówi mój szef on sobie mówi, a to co będzie to ja dostanę komunikat ze Szczecina, z Warszawy i wtedy się do tego będę mógł odnieść, bo ja nie jestem rzecznikiem prasowym Pana Kaczyńskiego. Jeżeli chodzi o kontrolę. Kontrola była na gminie Wałcz, kontrola fotograficzna każde jedno gospodarstwo zostało sfotografowane, to robił Szczecin firma zewnętrzna wykonywała te zdjęcia i raporty. My się do tego odnieśliśmy i wypłacaliśmy takie kwoty, ja nie mogę teraz mówić tutaj pojedynczo jak to tam wypadło.

Janusz Różański – Radny Rady Powiatu

- Ale generalnie były błędy?

Bartosz Zasada - Kierownik Oddziału ARiMR w Mirosławcu

- Błędy są zawsze i tego nie da się uniknąć, to nie są tam jakieś błędy które zabierają ludziom miliony bo to o nie takich rzeczach mówimy . My też jak widzimy jakieś nieprawidłowości to zgłaszamy do kontroli, takie kontrole się odbywają wyniki są różne od pozytywnych do negatywne. Ale jest to mała ilość takich kontroli. Każda gmina było Tuczo, była Człopa , była teraz gmina wiejska Wałcz no i jeszcze został do sfotografowania Mirosławiec . To tak jeżeli chodzi o kontrole. Na chwilę obecną mam wypłaconych 94% środków, tam jak Państwu podawałem , że 16 mln na dzień dzisiejszy tak w kwota się zwiększyła o pół mln jeszcze, i ta kwota jeżeli chodzi o dopłaty bezpośrednie ona jeszcze troszeczkę się zwiększy , do końca czerwca , będą wypłacone te wszystkie pieniądze . Jeżeli chodzi o decyzje tutaj mają Państwo tych decyzji obszarowych było 1031 , a w tej chwili została mi jedna decyzja do wydania, a stan sprzed pół godziny, i to na dniach zostanie wydana . Jeżeli chodzi o inne

tutaj, ja Państwu nie dałem bo mowa była o dopłatach bezpośrednich , mamy też płatności rolnośrodowiskowe, klimatyczne i ekologiczne. I tam są kwoty łącznie na 9 mln lekko ponad z tych dotacji. Agencja zajmowała się też suszą, wypłacaniem pieniędzy za suszę, która wystąpiła w powiecie, i to też było łącznie 15 mln dla rolników.

Janusz Róžański – Radny Rady Powiatu

- Tego nie ma.

Bartosz Zasada - Kierownik Oddziału ARiMR w Mirosławcu

- Tego nie ma , bo jest o dopłatach bez, temat jest zupełnie inny pośrednich , bo jeżeli chodzi o to , bo ja nie jestem jednostką podlegającą pod powiat , ja się odniosłem do tego co dostałem , bo też zapytałem się osób które jakby udzielają informacji, kazano mi odpowiedzieć w takiej formie, bo jeżeli Państwo chcecie dostać więcej informacji, to proszę się zgłosić do Szczecina i zadawać nie opisowe takie krótkie pytanie, tylko konkretne i wtedy na każde z tych pytań które Pan radny tutaj mnie pyta, będą wtedy odpowiedzi, ja udzielam konkretnie , jakie kwoty, jakie dopłaty ja udzieliłem informacji, jeżeli było inne , mogę udzielić , ale to też powinno się odbywać przez Szczecin, tam powinno być zapytanie I wtedy Szczecin, przyjeżdża Pani Dyrektor alb deleguje mnie i wtedy jest rozmowa. Tak to teoretycznie powinno wyglądać. Chciałabym tutaj jeszcze nadmienić, że rejestrujemy od zeszłego roku Koła Gospodyń wiejskich i w zeszłym roku była kwota łączna 15 tys. zł. W tej chwili nowe koła się zarejestrowały w zeszłym roku było to 13 kół, potem jeszcze , w tym roku kolejne 9 się zarejestrowało, już w te chwili do końca czerwca dostała kwotę łączną 28 tys. złotych , ona jest podzielona w zależności od ilości członków na Koło, 3 tys. do 30 członków.

Przemysław Maksymowicz – Radny Rady Powiatu

-A ma pan to podzielone w której gminie jakie, ile tych Kół.

Bartosz Zasada - Kierownik Oddziału ARiMR w Mirosławcu

-Ja mam tylko wymienione te koła, jeżeli będzie Pan chciała ja mogę to Panu udostępnić , spisać czy skserować. Te Koła cały czas powstają , bo tam jest cała kwestia organizacyjna, czasami występują na wsi 2 Koła , później są konflikty, ja nie wnika, może być, okazuje się nowe osoby się skrzyknęły, że tak powiem stare zaspaly i jest konflikt na wsi. Pan Matuszewski jest dość mocno w to zaangażowany. Wtedy namawiano żeby Koła się łączyły , bo wtedy z automatu dostają większą dopłatę bo to jest od 3 do 5 tys. zł w zależności od ilości członków , warto wiemy ze Koła korzystają z tych pieniędzy.

Janusz Róžański – Radny Rady Powiatu

Ja jeszcze chciałabym wrócić do tego materiału, bo tutaj Pan załączył w tej swojej informacji rodzaje płatności i Pan podał stawki

Bartosz Zasada - Kierownik Oddziału ARiMR w Mirosławcu

-To nie ja podałem to stawki są ogólnodostępne

Janusz Róžański – Radny Rady Powiatu

- No ja wiem, ale Pan podał stawki żebyśmy wiedzieli , nie podał ilości tych płatności w naszym powiecie. Ja chciałabym wiedzieć czy są płatności do chmielu czy do konopi, płatności do tytoniu.

Bartosz Zasada - Kierownik Oddziału ARiMR w Mirosławcu

- My jako Agencja nie prowadzimy statystyk , żeby też to było jasne.

Janusz Róžański – Radny Rady Powiatu

- Ani Szczecin też nie prowadzi?

Bartosz Zasada - Kierownik Oddziału ARiMR w Mirosławcu

- Nie prowadzi takich statystyk , te statystyki które prowadzimy to są te której tutaj, procent wypłaconych kwot, to jest kwota, to jest ilość wniosków z danego oddziału, ja nie mam podzielone czy to jest na owce czy na ziemniaki, czy to jest na buraki.

Janusz Różański – Radny Rady Powiatu

- Pan tam nie ma u siebie w materiałach

Bartosz Zasada - Kierownik Oddziału ARiMR w Mirosławcu

- Ja mam, ale musiałbym każdy jeden wniosek a to jest ponad 1000 wniosków, to ja mam troszkę inne zajęcia niż teraz prowadzenie statystyk.

Janusz Różański – Radny Rady Powiatu

- Ma Pan przecież ludzi, ja chciałabym wiedzieć, występują w naszym powiecie do chmielu, występują? Czy nie? Czy występują d tytoniu, czy występują prawda do lnu, itd. Itd., prawda , bo taka informacja dla mnie to jest niepełna informacja .

Bartosz Zasada - Kierownik Oddziału ARiMR w Mirosławcu

- Ale tu też jest niepełne pytanie, dlatego ja się odniosłem do tego , załączyłem te stawki i..

Janusz Różański – Radny Rady Powiatu

- Co nam stawki, jeżeli my nie wiemy, ile w naszym powiecie.

Bartosz Zasada - Kierownik Oddziału ARiMR w Mirosławcu

- Pan Piotr może będzie więcej wiedzieć.

Janusz Różański – Radny Rady Powiatu

Może na następny rok Panie Przewodniczący trzeba będzie uściślić te informacje.

Piotr Hermanowicz Kierownik Powiatowego Zespołu Doradztwa Rolniczego w Wałczu

- Ja tylko dopowiem , że jeżeli chodzi o Ośrodek Doradztwa , to powiem że z chwila kiedy byliśmy przed Unia, to taki można powiedzieć monitoring szacowanie ile jest upraw , to jest oczywiście zawsze prognozowane w oparciu o te nasza informację którą zdobywamy w terenie i ewentualnie na szkoleniach czy w gminach. Natomiast z chwila wejścia Polski do Unii, myśleliśmy że to będzie właśnie tak jedno kliknięcie bo w sumie jak to mówią system informatyczny kwestia jakiegoś tam oprogramowania i będzie można coś takiego uzyskać , niestety nie. I tutaj powiem , że dalej bazujemy na tych szacunkach, jedynie powiem jak dotąd wygląda , generalnie problem wygląda na tym, że rolnik składa wniosek tam gdzie zamieszkuje, a jest nieraz taka sytuacja, że posiada grunty np. gdzieś w górach i może sobie tam gdzieś chmiel uprawiać i może mieć winnice i gdybyśmy mieli dzisiaj taką informację tutaj stąd, że mamy winnice i chmiel ileś to hektarów, to by nie spowodowało że nasza wiadomość , że w powiecie wałecki się uprawia , że tylko rolnik z naszego powiatu ma taką a taka powierzchnię którą zgłasza do naszej agencji ,

Bartosz Zasada - Kierownik Oddziału ARiMR w Mirosławcu

-Ja przepraszam ale wiemy , że np. kilku rolników ma ziemię w województwie łódzkim. Oczywiście to jest żaden wykładnik wtedy ja nie będę go sprawdzał naprawdę dokładnie .

Tak samo jak gmina zaprasza mnie na sesję i chcą ode mnie informacje co jest w danej gminie, ja mogę mniej więcej , ja też nie oszacuje czy tych gospodarstw jest 300 czy 320 , bo czasami ma ktoś na granicach trochę tu trochę tu, teraz gdzie ja mam go zaliczyć do Tuczna czy Mirosławca, ciężko jest określić. Ja mówię aż takimi statystykami się nie zajmuje , bo ja mam ciekawsze zajęcia, bo łącznie tych wniosków jest ponad 3000 z czego teraz jak była ta reorganizacja /.../dostaliśmy nowe materiały siewny, co chwile dostajemy nowe rzeczy , nie wiąże się to z etatami , i ja po prostu dokładam pracownikom dodatkowe zajęcia , więc jak ja bym jeszcze poprosił jeszcze dodatkowe wyciągi to .. to jest pytanie kto jest ważniejszy. A jeszcze się odniosę , ja mam jeszcze jedną odpowiedź , bo Pan się pytał o szkolenia dla rolników, jak najbardziej się odbywał i to razem z ODR i tu przy wsparciu Pana Starosty i z Panem Wójtem, one się odbywają i staramy się w każdej gminie, albo nawet i więcej. Jeżeli chodzi o wypełnienie wniosku, o to co się zmieniło w danym roku , bo zmiany różne są.

Janusz Różański – Radny Rady Powiatu

- Cieszą się one..

Bartosz Zasada - Kierownik Oddziału ARiMR w Mirosławcu

- Szczerze, zależy w jakiej gminie tak, bo gmina Mirosławiec cieszy się mniejszym zainteresowaniem, a już gmina Wałcz, czy gmina Tuczo tam już jest większe zainteresowanie jeżeli chodzi o liczbę rolników.

Jerzy Goszczyński – Radny Rady Powiatu

- To znaczy ja mam tylko takie propozycję, ponieważ my wchodzimy w wiele różnych tematów co prawda tematy rolnictwa są bardzo interesujące, ale pierwszy temat brzmi bardzo konkretnie, są to dopłaty bezpośrednie i wobec powyższego ten materiał jest rzeczywiście lakoniczny, informacja jest bardzo krótka, ale wystarczająca. Natomiast są też tematy które tu mamy, i gdyby jest rozszerzyć sobie dowolnie na jeszcze interesujące nas tematy, to najprawdopodobniej byśmy się tutaj zakopali, i nigdy byśmy tego nie przerobili. Wobec powyższego ja jednak proponuję żebyśmy, jeżeli są konkretne tematy to żebyśmy się na nie skupiali. I te wszystkie pytania które omijają, może one są ważne ale to w innym miejscu i w innym czasie, powinniśmy je postawić. Tu z kolei koncentrować się na tych sprawach które są tylko i wyłącznie związane z tematami komisji.

Bartosz Zasada - Kierownik Oddziału ARiMR w Mirosławcu

- Ja tylko tak przerwie, Pani Radny jedno słowo Agencja wypłaciła łącznie wszystkich środków ponad 60 mln jeżeli chodzi o rolników, to jest spor kwota.

Jerzy Goszczyński – Radny Rady Powiatu

- Czy było np. dużo powiedzmy pretensji ze strony rolników, czy dużo

Bartosz Zasada - Kierownik Oddziału ARiMR w Mirosławcu

- Ja powiem tak nie dużo nie, jest 1000 wniosków, a 10 rolników to jest jakiś nikły % a tacy ludzie zawsze są.

Przemysław Maksymowicz – Radny Rady Powiatu

- Może nie do końca nie związane z tymi dopłatami bezpośrednimi, ja wiem że Państwo też realizuje dofinansowania do sprzętu rolniczego.

Bartosz Zasada - Kierownik Oddziału ARiMR w Mirosławcu

- Ale tym już się zajmuje oddział w Szczecinie.

Przemysław Maksymowicz – Radny Rady Powiatu

- To nie ma Pan takich informacji czy są złożone, czy jest zapotrzebowanie?

Bartosz Zasada - Kierownik Oddziału ARiMR w Mirosławcu

- Zapotrzebowanie jest, ja wiem że jest, nie powiem Panu żadnej liczby bo nie wiem, ale wiem że wszystko odbywa się w Szczecinie i tak część odbywa się oddziałami. My tylko odsyłamy.

Wobec braku głosów w przedmiotowym temacie Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie Informację Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa na temat dopłat bezpośrednich oraz ich wielkości.

W wyniku głosowania Komisja na stan obecnych 8 radnych, przy 7 głosach za, 0 głosach przeciw, 1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała Informację pozytywnie.

Ad. pkt.6

Informacja na temat linii kredytowych w rolnictwie oraz ich wykorzystanie na terenie Powiatu Wałeckiego.

Informacja stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.*

Janusz Różański – Radny Rady Powiatu

- Też tu powiem Panu Piotrowi, że informacja jest też jest cieniutka, lakoniczna.

Pan pisze, że rolnicy mają dostęp do 8 linii kredytowych, oczywiście są to linie kredytowe współfinansowane czy też finansowane przez Państwo i Unie, ale Pan nie ma takiej wiedzy ilu rolników skorzystało, o to mi chodzi bo to jest, chodzi mi o to czy nasi rolnicy korzystają z tego dobrodziejstwa, w jakiej wielkości, na jakie potrzeby.

Pytam się czy wy jako doradcy bo to jest ośrodek doskonalenia doradztwa rolniczego, czy wy macie wiedzę, wiem jak to kiedyś było, żeście pisaliście wnioski, pomagaliście.

Piotr Hermanowicz Kierownik Powiatowego Zespołu Doradztwa Rolniczego w Wałczu

-Do momentu jak weszliśmy do Unii to ośrodki doradztwa opiniowały, robiły całe zestawienia, mieliśmy wtedy do dyspozycji, każdego rolnika wiedzieliśmy ile bierze kredytu, widzieliśmy dosłownie wszystko bo wymagana była opinia do banku i sami procedowaliśmy do tej procedury /.../ które były wymagane. Od momentu wejścia do Unii, gdzie wsparcie finansowe Państwo musiało być w innym stopniu realizowane, to skończyło się to dofinansowanie, ja nie mogę pójść do banku i się spytać ilu wzięło, jaka kwotę, dostępność/.../ powiem tak, te linie kredytowe są, najwięcej na bazie tego co się dzieje te kredyty klęskowe istnieją, to że weszliśmy do Unii to spowodowało, że spadło zainteresowanie kredytami typowo inwestycyjnymi, z tego względu, że dofinansowanie unijne jakieś 50% a nawet więcej 70-80%, spowodowało to że rolnicy korzystają z tego dofinansowania unijnego, wspierają tzw., kredytem połówkowym który jest na mniejszą skalę można powiedzieć wykorzystywany, i tutaj powiem ta cała zmiana spowodowana, że już nie mamy takie zainteresowania. Już bardzo spadło zainteresowanie zakupem gruntów, bo praktycznie sprzedaż została wstrzymana od pewnego momentu i automatycznie linie kredytowe do roku 2008-2010 były bardzo popularne zakup gruntów rolnych, to zostały teraz jakby zamrożone, obrót się dzieje bardzo lakoniczny i tutaj można powiedzieć że całkiem się to zmieniło. Inwestycje, modernizacje to tak jeszcze dopowiem, gdzie Szczecin to wszystko reguluje i cała statystyka jest u nich, jako Ośrodek Doradztwa powiem tak jesteśmy jednym z tych punktów który wykonuje takie zlecenia, bo wykonujemy też i opracowujemy biznesplany całą dokumentację pod tą inwestycję, ale są też firmy, które tam powiedzmy takie jak czy jak /.../ czy /./ one praktycznie są potentatami oni też wykonują i opracowują tą całą dokumentację dla rolnika który ewentualnie on później kupuje i przygotowuje to i się tak dzieje, nie tylko Ośrodek ale też firmy które się w tym wyspecjalizowały i też można powiedzieć, że doradcy prywatnego, też już coraz więcej tego jest. Te linie kredytowe, one oczywiście z preferencjami państwowymi ma możliwość rolnik podpisania, ale też dopowiem, że to że akurat stopy procentowe coraz bardziej mamy niżej, to nawet niektórzy rolnicy nie muszą z tych preferencji korzystać bo banki już tak zeszły nisko, że już nawet się opłaca wziąć zwykły kredyt inwestycji bo mniej dokumentacji, bo dokumentacja dla agencji to jest taka książka jak tu leży, a jak rolnik weźmie kredyt zwykły to są takie dwie kartki. Tak to wygląda.

Jerzy Goszczyński – Radny Rady Powiatu

-I banki zabiegają o to żeby rolnicy bezpośrednio tam korzystali, tych środków jest dosyć dużo.

Piotr Hermanowicz Kierownik Powiatowego Zespołu Doradztwa Rolniczego w Wałczu

-Tak, tak.

Bartosz Zasada - Kierownik Oddziału ARiMR w Mirosławcu

- Jeszcze się wtrączę, jak prowadzimy te szkolenia to przychodzą do nas i reklamują się banki, ze swoją ofertą, przedstawiają co mają.

Wobec braku głosów w przedmiotowym temacie Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie Informację na temat linii kredytowych w rolnictwie oraz ich wykorzystanie na terenie Powiatu Wałeckiego.

W wyniku głosowania Komisja na stan obecnych 8 radnych, przy 8 głosach za, 0 głosach przeciw, 0 głosach wstrzymujących się zaopiniowała Informację pozytywnie.

O godz. 13.56 z posiedzenia Komisji wychodzą Piotr Hermanowicz Kierownik Powiatowego Zespołu Doradztwa Rolniczego w Wałczu i Bartosz Zasada Kierownik Oddziału ARiMR w Mirosławcu.

Ad. pkt. 7.

Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Powiatu w Wałczu: .

a) w sprawie zmian w budżecie Powiatu Wałeckiego na 2019 rok,

Paweł Gwozdecki - Skarbnik Powiatu

- Zmiany są niewielkie, to przede wszystkim Dom Pomocy Społecznej, zwiększenie dochodów, dochody kierujemy oczywiście do zużycia w jednostce oraz zwiększamy wartość subwencji oświatowej zgodnie z pismem Ministra Oświaty jest to kwota 40 tyś. zł . Kwota wyższa co dotychczas znajdowało się w budżecie , zostanie ona przeznaczona na zakup usług remontowych w Zespole Szkół Nr 4 usługi remontowe związane są z wypełnieniem zaleceń PSP to jest kwota drobna w stosunku do tego co jest potrzebne. Subwencje najprawdopodobniej ulegnie jeszcze zwiększeniu znacznemu w związku z zapowiadany podwyżkami. Czekamy na informacje, jeszcze nie mamy.

Wobec braku głosów w przedmiotowym temacie Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Wałeckiego na 2019 rok.

W wyniku głosowania Komisja na stan obecnych 8 radnych, przy 8 głosach za, 0 głosach przeciw, 0 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

b) w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Wałczu

Do składu Komisji powołuje się radnego Romana Wiśniewskiego jako przedstawiciela Formalnego Klubu Radnych Rady Powiatu w Wałczu.

Wobec braku głosów w przedmiotowym temacie Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Wałczu.

W wyniku głosowania Komisja na stan obecnych 8 radnych, przy 8 głosach za, 0 głosach przeciw, 0 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

c) w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Wałczu

Wprowadza się następujące zmiany: ze składu Komisji odwołuje się radnego Cezarego Skrzypczaka w związku ze złożoną rezygnacją, oraz powołuje się do składu Komisji radnego Romana Wiśniewskiego jako przedstawiciela Formalnego Klubu Radnych Rady Powiatu w Wałczu.

Wobec braku głosów w przedmiotowym temacie Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Wałczu.

W wyniku głosowania Komisja na stan obecnych 8 radnych, przy 8 głosach za, 0 głosach przeciw, 0 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

d) w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Edukacji i Spraw Społecznych Rady Powiatu w Wałczu

Wprowadza się następujące zmianę: do składu Komisji powołuje się radnego Romana Wiśniewskiego.

Wobec braku głosów w przedmiotowym temacie Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Edukacji i Spraw Społecznych Rady Powiatu w Wałczu

W wyniku głosowania Komisja na stan obecnych 8 radnych, przy 8 głosach za, 0 głosach przeciw, 0 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

e) w sprawie uchwalenia „Programu Ochrony Środowiska Powiatu Wałeckiego na lata 2019-2022 z perspektywą do 2027 roku

Bogdan Wankiewicz Starosta Wałecki

- Ten program który jest jakby przedłużeniem tego który jest realizowany, właściwie większych zmian, tutaj wchodzi jeszcze ochrona powietrza, są zadania które są do zrealizowania i to co się ostatnio też dzieje na terenie naszego powiatu związana z poszczególnymi firmami. Program jest bardzo szczegółowo opracowany, przez naszego pracownika, nie zlecaliśmy na zewnątrz

Janusz Różański – Radny Rady Powiatu

-Kto to robił ?

Bogdan Wankiewicz Starosta Wałecki

- Pan Tomasz Latalski. Myślę, że to wszystko co jest niezbędne zawarte z ochroną naszego Powiatu jeżeli chodzi o środowisko.

Janusz Różański – Radny Rady Powiatu

- Przeczytałem bardzo szczegółowo Program, podoba mi się on. Jest bardzo szeroki obejmujący wiele zagadnień, ale nie mniej jednak mam kilka spraw które chciałbym poruszyć. Wiemy że przez wiele lata takim sztandarowym tematem w ochronie środowiska to były zakłady PZZ w Wałczu, który utrudniały naszym mieszkańcom życie, nie wiem czy w 100% wyeliminował czy ograniczył, ale faktem jest to że nie jest źle. Dzisiejszym takim problemem jest OZEN, mało co tam się mówi, w dalszym ciągu OZEN zwodzi wszystkich, zwodzi i starostwo i zwodzi ochronę środowiska, teraz te pismo które jak otrzymałem ze Starostwa, że oni chcą robić badania w miesiącu czerwcu kiedy będzie szczyt produkcji, ale to nie prawda, bo szczyt produkcji jest zima i na wiosnę, także ten OZEN stanowi problem i trzeba starać go rozwiązać żeby nam nie uciekła ten problem.

Mam pytanie czy gminy bo nie słyszałem o tym, czy podejmują jakieś działania wymiany piecy, i tych które tam emitują za dużo tego dymu, czy mają w swoich programach, czy chcą wspierać jak to w innych miastach, przejście na inny system. Jest ładnie opisana sprawa naszych dróg, co dalej z 10 czy będzie dalej budowana obwodnica?, bo wiem że zeszli i co z przygotowaniem 10 jako drogi szybkiego ruchu, to jest też dla nas ważne.

Nie wiem czy zauważyli Państwo co dzieje się na drodze 22, szczególnie w poniedziałki i piątki, mieszkańcy Ostrowca mówią mi że w piątek nie mogą dojechać do domów, a w poniedziałek wyjechać do domu, że średnio podróż w ostatni poniedziałek z Ostrowca do Wałcza 1,5 godziny, że kolejka była aż pod Nową Szwecją na 22 i 90% to są TIR-y. To troszeczkę uległ, jak u nas prawda obwodnicy ruszy, troszeczkę ulegnie zmniejszeniu, ale tych naszych rozmowach działaniach, trzeba myśleć o drodze 22, to jest to co pamiętam w roku 2003,2004 -2006 przestrzegał nas były Dyrektor GDDIA Feliks Gilewski, do Wałcza przyjeżdżał, walczyście o 10 ale 22 będzie za parę lat problemem bo to równoległa do 2 i będą tędy samochody uciekały, żeby nie płacić tego myta, to jest problem i trzeba o tym pamiętać. Czystość jezior, są tam podane badania 2012-2013, to już jest najwyższy czas aby te badania w naszych jeziorach, aby kompleksowo ocenić, z tamtych wód, bo te badania już są nieaktualne to już jest 6-7 lat. Wiemy, że Energopol mówię tak jak mówi młodzież wyhaczył wszystkie małe zwirownie, w tutaj w okolicy Wałcza, mieszkam blisko dworca nie wdziałem żeby chodził wagonami gdzieś z Polski to tylko przychodzi kruszywo i inne materiały. Generalnie rzecz biorąc Energopol dogadał się z tymi małymi zwirowniami to wygląda różnie. Proszę zobaczyć jak się jedzie do Piły i przed Witankowem koło jeziora to wygląda strasznie, te hałdy tu wzięli, tu wzięli po prostu Starostwo musi nad tym czuwać, to jest zgłoszone żeby te małe zwirownie nie, oczywiście właściciel mieli prawo, ale potem trzeba to rekultywować itd. Gospodarka odpadami jak powiat ocenia, wiemy że ceny są zastraszające szczególnie w Wałczu. Wyjątkowo w Wałczu. Wiem że była szykowana, w ogóle ta ustawa która weszła 6-7 lat temu to jest zła bo ona wykluczyła samorządy to był błąd Platformy, i ten podział tylko i wyłącznie na województwo, wiemy tylko że 1 gmina Dębno, bo ona tam uczestniczyła w partycypacji i ma gdzieś w Gorzowie wspólne wysypisko, a tak to wszyscy jesteśmy skoncentrowali. Całe szczęście, że ten Fiuk uruchomił to dość blisko, wiem że PiS przygotowywała zmiany tej ustawy dotyczącej gospodarki odpadami, że można wywozić poza

województwo , może byłoby taniej. Mamy tutaj Kłodę prawda , blisko czy oni by nas chcieli teraz Altwater. Też ma problem Wiem, że Złotów jakoś działa bo tam założyli Związek. Generalnie rzech biorąc mi się wydaje , trzeba iść w tym kierunku , że trzeba rozmawiać z gminami. Nie jest możliwe , na sesji w Wałczu czy w rozmowach Burmistrz, że reaktywować w Wałczy ZGK to nie ma najmniejszych szans finansowo bo nie ma instalacji, gdzie będą wozić, jeszcze Mirosławiec prawda, może odejść nie wiadomo, będziemy wozić pod Świdwin , to jest kłopot. Ja zgłaszam Pani Joli tydzień temu miała oddzwonić, nie oddzwoniła sprawę skuterów na jeziorze Raduń, z tego co miałam tam informację z reszta sam słyszałem , tutaj w okolicach , Wałcza , chyba tam Chodzież z uwagi na zawody motorowodne a tak Piła i okoliczne powiaty no podjęły radykale decyzji dotyczące tych decybeli . Oni przyjeżdżają do Wałcza na tych skuterach po Raduniu jeżdżą. Hałas jest na jeziorze Raduńskim , Zamkowe swoją drogą, tam Pan pisał, skarżył się , też, tam jest dopuszczalne. A na Raduńskim kiedy tam jest ostoja ciszy tam te decybele są straszne, ja nie mówię tam przeszkadza, bo wiosłarze kajakarze też pływają, prawda i też im przeszkadzają i ta młodzież przyjeżdża z Wałcz a jest ich mało , ale spoza Wałcza przyjeżdżają z Piły. Mamy stację demontażu pojazdu, jak się przejeżdża przez Dobino takie hałdy od czasu do czasu są czy jest nadzór , jak to tam wszystkie sprawy ochrony środowiska, oleje nie oleje , jak to jest przestrzegane. Jest tam w tym programie mowa o tym że do realizacja tego programu są pełne bariery ekonomiczne i prawne. To jest prawda. Ja sobie zdaję sprawę że program jest dosyć ambitny, są ograniczenia i prane i ekonomiczne, ale to tutaj Starostwo powinna czuć , nawet różne rzeczy wspierać kogo trzeba rozliczyć też kogo trzeba. Program jest niezły , tylko tutaj brakuje trochę tych spraw , o których mówiłem, żeby Starosta odpowiadał, ale żeby to było wykorzystane w ciągu tej naszej bieżącej pracy i współpracy.

Bogdan Wankiewicz - Starosta Wałecki

- Jeżeli chodzi o PZZ to sprawa została zamknięta, otwarta filia w Pile PZZ Wałcz przejęła zdecydowana większość produkcji i tam się to wszystko wywożone, tutaj zostały zastosowane filtry. Był taki okres gdzie bardzo mocno dyskutowaliśmy, aby właściciel założył filtry - to chyba kosztowało ok. 2 mln zł, te filtry zostały założone, jeszcze tam inne stosują metody. Jeżeli chodzi o OZEN mieliśmy spotkanie tutaj w Starostwie przyszło dwóch panów Prezes i Członek Zarządu , przyszedł taki butny, chciał tutaj swoje racje przedstawiać, w końcu dogadaliśmy się, że jednak to ich obowiązkiem jest aby te uciążliwości były wyeliminowane. Zgodzili się z tym, również otworzyli swoje strony żeby mieszkańcy mogli się komunikować z nimi i korespondować , jeżeli mają różnego rodzaju problemy. My oczywiście też poprosiliśmy spotkanie z właścicielem, mam nadzieję że się zechce z nami spotkać. Chodzi o to żeby była właściwie wykonana instalacja., która nie będzie dokuczać mieszkańcom. Jesteśmy również Wojewódzkim Inspektorem Ochrona Środowiska z Koszalina w kontakcie, ten oddział w Koszalinie odpowiada za sprawy. To jest taka psychologia, bo właściwie wszystko powinno być w gestii Wojewódzkiego Inspektora i on powinien podejmować działania , nawet kontrola która była wykazała nieprawidłowości ale w zasadzie nic nie dało. Co my możemy, my możemy spowodować ,ale nie my, tylko na nasz wniosek Wojewódzki Inspektor może jeżeli nie będzie popraw, wstrzymać produkcję. Tyle można tylko, też tam pracuje ponad 200 osób i też na to trzeba spojrzeć inaczej. Trzeba wszystko zrobić, aby te uciążliwości zostały wyeliminowane . Firma musiałaby dużo zainwestować oni się tłumaczyli, że zainwestowali ponad 60 mln zł to jest jeszcze mało , w związku z czym ma problemy finansowe no, ale mieszkańców nie interesują problemy finansowe firmy , tylko to że codziennie mają na parapecie ileś tam pyłu , w mieszkaniach. Z W związku z tym my ot rozumiemy i rozmawiamy, staramy się rozmawiać z szefostwem firmy, mam nadzieję że doprowadzimy do takiej sytuacji podobnej jak z PZZ , że zrozumieją że mieszkańcy mogą wszystko zaakceptować , pod warunkiem że będą wyeliminować te uciążliwości które są. Mam nadzieję, że zostanie to zrobione jak najszybciej bo w sumie prawda jest taka że my jako jednostka samorządu terytorialnego, Powiat i nasz wydział , w zasadzie dużo nie możemy, bo to jest taki zakład który bezpośrednio podlega pod WIOŚ, i Wojewódzki Inspektor podjąć zdecydowane kroki, ale on odbija piłeczkę do nas , no my korespondujemy. Widzę, że jest jakiś strach przed tym nie podają właściwej decyzji , oczywiście ja jestem daleki od tego, żeby zamykać zakład , przede wszystkim trzeba wszystkim zrobić, żeby strona , oczywiście tłumacza się tym że 7 mega które miało zarabiać na prądzie, no nie zarabia bo OZEN poszedł w innym kierunku. Na tym nie zarabiają ,a znowu węgla który produkują nie jest łatwo zarobić dużo środków. W każdym bądź razie monitorujemy , kolejne spotkanie będzie i mam nadzieję, że dojedziemy do porozumienia , wszystko zrobić aby mieszkańcom żyło się w tej części zdecydowanie lepiej. Jeżeli chodzi o obwodnice, będę na spotkaniu w Szczecinie i spotkam się z Dyrekcją Regionalną Dyrekcji Dróg Krajowych z tych informacji które ja mam proszę Państwa no 1,5 roku zamknięcie obwodnicy. Po prostu firma nie ma pieniędzy , znaczy niedoszacowane było chyba.

W przetargu który był ogłoszony chyba na 550 mln ,schodzą z budowy. Na części Chrząstkowa nie ma ich , na części Witankowa jeszcze trochę pracują. Ale to nie idzie tak jak powinno.

Jerzy Goszczyński – Radny Rady Powiatu

- A ukazał się w prasie komunikat Energopolu , czy my coś na ten temat wiemy, bo on jest rozbieżny z informacjami które są podawana z innych źródeł , Energopol stwierdza, że do końca września?

Bogdan Wankiewicz - Starosta Wałecki

-To jest nie możliwe. Pokazała się pewnie żeby uspokoić mieszkańców., ale ja mam bezpośredni kontakt z geodetami którzy przychodzą pierwsi i schodzą ostatni, poinformowali już że w tej chwili płatności dla geodetów przejęła Generalna Dyrekcja, większość płatności Generalna Dyrekcja , gdyż Energopol nie ma pieniędzy , i w związku z tym są takie sytuacje. Oni są z tego co ja otrzymałem sygnał , że nawet jest w stanie zapłacić karę potężną bardziej im się to opłaca żeby zejść tak. Wiem że chyba na 6 przeszli , nie wiem co ze Świnoujściem, a łódź jeszcze. Gdyby uruchomili jezdnie ,a ten odcinek od Kłótnika do Chrząstkowa to jest nie zrobione. Od Witankowo do prawie Kołatnika, jezdnia prawie, że jest zrobiona, tu tak można się przemieszczać, ale ta część leży całkowicie.

Przemysław Maksymowicz – Wiceprzewodniczący Komisji

Jest takie zagrożenie, że Energopol w ogóle może zejść z robót i będzie taka sytuacja, że rozpisany nowy przetarg, a co proszę powiedzieć z tą drogą Czapla – Wiesiółka? Ja dzisiaj tam jechałem to mało co nie połamiałem samochodu .

Bogdan Wankiewicz- Starosta Wałecki

No ale to my już jesteśmy po takiej inwentaryzacji, bo cały czas pracujemy nad tym, pilnujemy no już będziemy podpisywać jakąś wstępną umowę o zrealizowanie tego zadania. My stoimy na tym ,że od Witankowa gdzie części gdzie się skręca w lewo do Wiesiółki i do zwirowni kawałek od ronda , to powinno być zrobione tam jest 4 km na tej szerokości co jest , tylko po prostu dywanik położony i ewentualnie połatać.

Przemysław Maksymowicz - Radny Rady Powiatu

- 4 kilometry do zwirowni, chyba Pan pomylił?

Bogdan Wankiewicz- Starosta Wałecki

- Nie, nie jak jedzie się od Witankowa, od Karczmy.

Mamy geologa powiatowego w związku z tym nasza Pani Naczelnik zarazem, kontaktuje się z geologiem krajowym, oni mają pełną wiedzę i monitorują, przykład zwirowni o której Pan wspomniał wybierany bezmyślnie, zbliżono do nitki gazowej i od razu informacje otrzymaliśmy i właściciel musiał nasypać , to od naszej strony poszedł sygnał bardzo ostry. Nie daj boże by się załamało i wybuchło to byłaby katastrofa. Musiał nasypać ziemi tyle żeby było bezpiecznie. One są pod naszą kontrolą. Dzisiaj mamy na tapecie zwirownię Rometu, bo sytuacja jest taka, że Romet jest w upadłości i właściwie tych dłużników ma dużo, nie wiem czy starczy tego majątku, no i również ta zwirownia. Tam gdzie są torowiska nieuregulowania w sensie takim, że są różne konfiguracje tych wyrobisk, one będą rewitalizowane w jakiś sposób i tak muszą doprowadzone do takiego stanu żeby nie zagrażało to nikomu życia obywatelom naszego powiatu i wszystkim którzy w tym miejscu przebywają.

Gospodarkami odpadami, odbył się konwent naszego powiatu no niepokój jest bardzo duży, Burmistrzowie po raz drugi , na kolejnym konwencie podjęli ten temat , są różne sygnały nawet takie aby uruchomić tak jak w Wałczu swój zakład , żeby odbierać po prostu , żeby nie była firma, ale czy przejdzie to też trudno mi powiedzieć , ceny niesamowicie wysokie i wydaje mi się, że tutaj trzeba coś zrobić z tym problemem. Chyba byłoby na taniej gdybyśmy wywozili do składowiska w Drawsku, niż w Mirosławcu, bo Mirosławiec nie jest jeszcze do końca przygotowany do tego. A poza tym firma EcoFiuk , ona chyba teraz inaczej się nazywa , no nie spełnia tych wymogów.

Jeżeli chodzi o Raduń i Zamkowe, Raduń jest wyłączony całkowicie, tam pływają tylko motorówki sportowe.

Janusz Różański – Radny Rady Powiatu

-Pływają, ja sam widziałem

Bogdan Wankiewicz- Starosta Wałecki

- No nie wiem ,sprawdzimy. Jeżeli chodzi o Zamkowe , tu jest tam przeznaczona część. Jest tylko jeden głos i nikt się nie skarży. Jeżeli chodzi o stacje demontażu one są kontrolowane co jakiś czas. Grafiki kontroli jest , nie ma tu jakiś sygnału , że jakiegokolwiek zagrożenie jest, gdyby było to na pewno reakcja byłaby natychmiastowa.

Przemysław Maksymowicz – Wiceprzewodniczący Komisji

- Na 14 stronie wypisane są wszystkie firmy, które wypisaliście, ale nie ma firmy Poldamor, jest tu wpisana ta firma, ale taka firma już nie istnieje, Goodvalley jest taka firma. I tutaj te ostatnie przedsiębiorstwo w Przybkowie, trzoda chlewna w Przybkowie, też znam wszystkich rolników, ale nie wiem czy taka firma istnieje, trzeba wszystkich zweryfikować.

Bogdan Wankiewicz- Starosta Wałecki

-Może nie wyrejstrowana. Jeżeli chodzi o te firmy które produkują, zajmują się hodowlą zwierzęcą i mówimy o trzodzie, one są uciążliwe, w Kłębowcu różne kroki były podejmowane, ale nic nie można zrobić.

Wobec braku głosów w przedmiotowym temacie Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie w sprawie uchwalenia „Programu Ochrony Środowiska Powiatu Wałeckiego na lata 2019-2022 z perspektywą do 2027 roku.

W wyniku głosowania Komisja na stan obecnych 8 radnych, przy 8 głosach za, 0 głosach przeciw, 0 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Ad. pkt 8

Sprawy bieżące.

Andrzej Gostolek Przewodniczący Komisji

- Ja z ZUS-em jest, w Starostwie chodzi o pracowników też, jakie zaległości?

Bogdan Wankiewicz- Starosta Wałecki

- Pan Skarbnik kontroluje sprawę i w tej chwili ZUS systematycznie jest spłacany i zaległości również są spłacane. Jest układ ratalny, uzgodniony z Dyrektorem i podpisane jest porozumienie i trzymamy się tego.

Paweł Gwozdecki- Skarbnik Powiatu.

- W tej chwili mamy ZUS prolongowany ze względu na brak środków z refundacji , tak. Część rocznego ZUS, za lipiec i sierpień podlegało układowi ratalnemu, to było tak że zostało przesunięte ale był układ ratalny , spłata w ratach od grudnia do grudnia następnego roku. Natomiast za pozostałe 4 miesiąca było tak , że proste przesunięcie i te zostały spłacone te środki, w układzie ratalny który zostały na dzień dzisiejszy to jest niecałe 400 tys zł , on jest spłacany sukcesywnie , około na jednostkę przypada 10 tys. zł , tak czyli około 40 tys miesięcznie spłacamy. Będzie to grudzień odstania rata Zespołu Szkół nr 4 m, natomiast pozostałe jednostki spłacą w listopadzie.

Jerzy Goszczyński – Radny Rady Powiatu

- Czyli zagrożenia z spłatami ZUS-u nie ma

Paweł Gwozdecki- Skarbnik Powiatu.

- W tej chwili nie , natomiast to jest problem, generalnie to są zaszłości.

Janusz Różański – Radny Rady Powiatu

-Będzie zwiększona subwencja oświatowa na ten drugi rocznik od września

Paweł Gwozdecki- Skarbnik Powiatu.

-Wydaje się jakby drugi rocznik jest w kalkulowany , wydaje się w subwencję oświatową bieżącą. W ubiegłym roku dołożyliśmy 2 900 tys. zło.

Janusz Różański – Radny Rady Powiatu

-Nam teraz brakuje ile?

Paweł Gwozdecki- Skarbnik Powiatu

-W tym roku dołożymy około 4 mln na pewno, tak to zależy na ile będzie nas stać. Być może będzie stawka sytuacja z będziemy musieli zrolować część ZUS -ów , będzie niższa kwota niż w ubiegłym roku, trzeba pamiętać o tym że będzie dodatkowe te pół mln złotych, ten okres od września tych podwójnych roczników, więcej o 100 mniej o 100 mówimy o kwotach szacunkowych , około 0,5 mln zł. Jeżeli chodzi o podwyżki nie mam zielonego pojęcia.

Janusz Różański – Radny Rady Powiatu

- Czyli teraz co planowane to teraz

Paweł Gwozdecki- Skarbnik Powiatu

-To dopiero będzie.

Wobec braku innych głosów Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu posiedzenia Komisji.

Ad. pkt 9.

Wolne wnioski i zapytania.

W przedmiotowym punkcie głosu nie zabierano.

Ad.pkt.10.

Zakończenie posiedzenia

Wobec braku innych głosów w punkcie „Wolne wnioski i zapytania” oraz wyczerpania porządku Przewodniczący Komisji o godz. 14⁰⁴ zamknął posiedzenie Komisji.

* - Załączniki do wglądu na samodzielnym stanowisku ds. obsługi Rady Powiatu Starostwa Powiatowego w Wałczu

Na tym protokół zakończono.

**Przewodniczący Komisji Budżetu
i Rozwoju Gospodarczego**

Andrzej Gostolek

Protokołowała:

Inspektor

ds. obsługi Rady Powiatu

Kinga Kandula